



## **PÁLYÁZATI FELHÍVÁS**

### **RECENZIÓK KÉSZÍTÉSÉRE ÉS KIVÁLÓSÁGI ÖSZTÖNDÍJRA**

### **A MAGYAR NEMZETI BANK ÉS A BME EGYÜTTMŰKÖDÉSE KERETÉBEN AZ MNB-BME KÖNYVKLUBHOZ KAPCSOLÓDÓAN**

a BME Térítési és Juttatási Szabályzat 23. § alapján

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

### RECENZIOK KÉSZÍTÉSÉRE ÉS KIVÁLÓSÁGI ÖSZTÖNDÍJRA

A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem (a továbbiakban: **BME**) a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény 85/C. § d) pontja, valamint a BME Térítési és Juttatási Szabályzat 37. §-ában adott felhatalmazás alapján — a BME és a Magyar Nemzeti Bank (a továbbiakban: **MNB**) közötti együttműködés keretében — az alább ismertetett öt témakörben recenzió készítésre való felhívást és ehhez kapcsolódóan egyetemi ösztöndíj pályázatot (a továbbiakban együtt: **Pályázat**) hirdet az alábbiak szerint:

#### I. A Pályázat célja

A BME és az MNB közös célja, hogy ösztönözze a BME hallgatóit az olvasásra, az irodalomfeldolgozás módszereinek elsajátítására, a számukra érdekes témákban való elmélyülésre és véleményük kifejtésére, továbbá elismerje ezen erőfeszítéseiket. Az MNB-BME együttműködés keretében megalakult az MNB-BME Könyvklub amelyhez kapcsolódóan a pályázat hívja fel a BME hallgatóit könyvekről való recenzió/összefoglaló készítésére.

#### II. Feldolgozandó könyvek

A Pályázat keretén belül a hallgatók az alábbi tématerületekről a Kiíró által megadott listából választhatnak ki könyvet melyből recenziót készítenek: Pénzügyek, Menedzsment, Közgazdaságtan, Mesterséges Intelligencia, Fenntartható Fejlődés

A könyvek listája a Könyvklub Teams csoportjában érhető el terjedelem alapján is kategorizálva (A.; B kategória).

A könyvklub MS Teams csoportjának elérhetősége: <https://bit.ly/2VqNlnm>

A könyvekhez való hozzáférés részleteit, a pályázati felhívás további részei tartalmazzák.

Fontos, hogy egy könyv csak egyszer kerülhet feldolgozásra, így a a felhívás meghirdetésétől kezdődően Kiíró folyamatosan jelzi, hogy mely könyvek szabadok még feldolgozásra és melyek azok amelyek már nem választhatóak, mert feldolgozásuk más pályázó által már megkezdődött.

#### III. A pályázat benyújtására jogosultak köre

Pályázatot nyújthat be valamennyi, a 2023/2024. tanév 1. (őszi) félévében a BME bármely Karának teljes idejű vagy részdíjs alap-, mester-, osztatlan, doktorandusz képzésében részt vevő aktív hallgatói jogviszonnyal rendelkező hallgatója (a továbbiakban: **Pályázó**).

#### IV. A pályázat feltételei

a) Egy Pályázó egy recenziót (a továbbiakban: **Pályamű**) nyújthat be, illetve egy könyv csak egyszer kerülhet feldolgozásra.

b) A pályázati felhívás nem zárja ki a közös művek benyújtását (nagyobb terjedelmű művek esetén). Fontos kritérium, hogy csoportmunka esetében történő feldolgozásnál az egy főre eső minimum oldalszám 200 oldal legyen. A pályázati felhívásra nem nyújtható be olyan Pályamű, amely más

pályázati felhívásra az e pályázati felhívásban megjelölt pályázati határidő lejártát megelőzően már benyújtásra került.

#### **V. A pályázaton elnyerhető ösztöndíj**

A Pályázatra annak előírásainak megfelelő Pályaművet benyújtók a BME Térítési és Juttatási Szabályzat (a továbbiakban: TJSZ) 37. § szerinti ösztöndíjra jogosultak az alábbiak szerint:

- a) A Pályázat tartalmi, formai és minőségi előírásainak megfelelő Pályaművet benyújtók pályaművenként egyszeri összegű kiválósági ösztöndíjban részesülnek, melynek összege a könyvlistában jelölt terjedelmek kategóriák alapján az alábbi:

magyar nyelvű A. kategóriába sorolt könyvek esetében: 50 000 Ft

magyar nyelvű B. kategóriába sorolt könyvek esetében: 100 000 Ft

angol nyelvű A. kategóriába sorolt könyvek esetében: 80 000 Ft

angol nyelvű B. kategóriába sorolt könyvek esetében: 130 000 Ft

- b) Az a) pontban megjelölt díjazástól eltérően, a Bíráló Bizottság döntése alapján az egyes könyvekről készült és benyújtott pályaművek különdíjban részesülhetnek, melynek összege a könyvlistában jelölt terjedelmek kategóriák alapján az alábbi:

A. kategóriába sorolt könyvek esetében: legfeljebb 100 000 Ft

B. kategóriába sorolt könyvek esetében: legfeljebb 200 000 Ft

- c) Közös mű esetén a pályázat benyújtásakor nyilatkozni kell arról, hogy a szerzők (a IV/b, pontnak megfelve) milyen szerzőségi arányban vesznek részt a pályázatban. Amennyiben nem tesznek nyilatkozatot, szerzőségük egyenlő arányban kerül megállapításra, és az a), illetve b) pont szerinti díjazás egyenlő arányban megosztásra kerül a Pályázatban megjelölt társszerzők között.

- d) Kiíró fenntartja a jogot, hogy a pályaművek minőségére tekintettel bármely helyezést ne ítéljen oda.

- e) Pályázó továbbá tudomásul veszi, hogy amennyiben Pályaműve a b) pontban megjelöltek szerint különdíjban részesül, köteles azt az MNB-BME Könyvklub által megrendezett és kijelölt eseményen prezentáció keretében előadnia, amennyiben ilyen megrendezésre kerül a tanév folyamán. A prezentáció követelményeiről és időpontjáról a helyezettnek külön értesítést kapnak.

- f) Amennyiben a Pályaművet benyújtók a VII. pont tartalmi, formai és minőségi előírásainak megfelelő Pályaművet nyújtanak be, a kiválósági ösztöndíj megszerzése mellett könyvcsomagot kapnak ajándékba.

A helyezést elért Pályázók műveiből recenziókötet készülhet, szükség szerinti átdolgozás után.

A pontozás során a bírálók az alábbi szempontokat veszik figyelembe:

- A recenzió komplexitása, folytonosság, kiemelt fókuszpontok megjelenítése
- Az elemzett könyv feldolgozásának szakmaisága, részletezés, indoklás minősége
- Az összefoglalás tartalma, célok, saját vélemény követhetősége

- Helyesírás, alakiség, stílus, nyelvezet

#### **VI. A Pályázatra való jelentkezés, annak benyújtása, a pályázat érvényessége**

A Pályázó az alábbi Google Formon kijelöli azt a maximum 3 könyvet, amit feldolgozna **2023. október 2., hétfő 16 óráig**, amennyiben egy könyvre többen is jelentkeznek, akkor sorsolás útján lesz kiválasztva az a Pályázó, aki feldolgozhatja a könyvet.

<https://forms.gle/pFtopxQPqi2BsXKr9>

A Pályázó a BME GTK Menedzsment és Vállalkozásgazdaságtan Tanszékén veheti át személyesen (1117 Budapest, Magyar tudósok körútja 2. Q. ép. 3. emelet H-Cs 9-15 óra között) **2023. október 5.-től**.

A pályázó amennyiben könyvet vesz át nyilatkozik, hogy abban az esetben ha abból recenzió nem készül, a felhívásban szereplő határidőre, a könyvet visszaszolgáltatja Kiíró részére legkésőbb 2023. november 30.-ig.

A Pályázat benyújtásának határideje: **2023. november 15. 23:59 óra**.

Pályázni

- a Hallgatói nyilatkozat (lehetőség szerint **gépileg kitöltve** és kinyomtatva, aláírt, szkennelt formában) kitöltésével és
- a Pályamű alábbiak szerinti elkészítésével és
- kizárólag a [danko.dora@gtk.bme.hu](mailto:danko.dora@gtk.bme.hu) e-mail címre történő megküldésével lehet.

A Pályázat benyújtása késedelmesen, hiányosan vagy formailag hibás módon, a minőségi kritériumoknak nem megfelelően érvénytelen.

Pályázatot kizárólag az mellékleteként megadott sablonban lehet készíteni a VII. pontban leírt formai és tartalmi követelmények szerint. Az elkészítéshez a felhívás mellékletében található segédlet nyújt segítséget.

Hiánypótlásra csak a pályázat benyújtásának határidejéig van lehetőség.

Kizáró okok:

- Nem vehet részt a versenyen az a III. pontban meghatározott pályázati feltételeknek egyébként megfelelő hallgató, aki az MNB-vel munkavégzésre irányuló jogviszonyban áll. Ennek ellenőrzése céljából Pályázó a pályamű benyújtásával hozzájárulását adja, hogy neve, születési helye és ideje megküldésre kerüljön az MNB számára.
- Kizárásra kerül az a pályamű, amelyben a VII. pontban pályázati követelményként megfogalmazott bármely, tartalmi vagy formai elem hiányzik illetve hibás.
- Kizárásra kerülnek azon pályaművek, amelyek olyan közös munka keretében készültek el, amelyekről a Pályázó illetve Pályázók nem nyilatkoztak a pályázat benyújtásakor a kötelezően beadandó pályázati nyilatkozaton.
- A pályaművek szoftveres plágiumvizsgálaton is átesnek, a plagizáló pályamunka automatikusan kizárásra kerül.

- Nem a meghatározott könyvekből készült és benyújtott pályamű nem díjazható.

A Pályázó a pályaműve feltöltésével, benyújtásával kötelezettséget vállal arra, hogy az MNB és kapcsolódóan a könyveket biztosító Pallas Athéné Könyvkiadó erre irányuló felhívására felhasználási szerződést kössön a pályamű vonatkozásában. A felhasználási szerződés alapján Pályázó a pályamű tekintetében az MNB és a Pallas Athéné Könyvkiadó számára a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény (Szt.) 17. §-ában meghatározott módokon történő felhasználásra határozatlan időtartamra szóló, nem kizárólagos, harmadik személynek átengedhető felhasználási jogot enged, azzal, hogy Pályázó a pályaművét részben vagy egészben a szakdolgozatához és bármely más publikációjához felhasználhatja, átdolgozhatja és nyilvánosságra hozhatja. Amennyiben a pályamű más szellemi tulajdonjogi oltalomra (különösen szabadalmi, formatervezési, használatminta-oltalomra) is alkalmas lehet, az annak az oltalomnak az MNB és a Pallas Athéné Könyvkiadó javára történő megszerzéséhez szükséges jogokat a Pályázók a pályázat benyújtásával szintén biztosítják az MNB és a Pallas Athéné Könyvkiadó számára. E felhasználási engedély alapján az MNB és a Pallas Athéné Könyvkiadó jogosult különösen arra, hogy ellenszolgáltatási és/vagy tájékoztatási kötelezettség nélkül a pályaművet részben vagy egészben felhasználja, átdolgozza, többszörözze, internetes felületén, valamint saját kiadványaiban a szerzők nevének feltüntetése mellett nyilvánosságra hozza, terjessze, vagy ezeket harmadik személyekkel végeztesse el.

## **VII. A Pályaműre vonatkozó tartalmi és formai követelmények**

A Pályamű csakis a könyvlista könyveiből készülhet.

A Pályamű nyelve magyar nyelvű könyvek esetén **magyar** lehet, angol nyelvű könyvek esetén magyar vagy angol is lehet.

A pályaműnek minden esetben a (már VI. pontban is említett sablonban kell elkészülnie, és csakis ebben a formában beadható.)

A Pályamű A4-es formátumú, a margók mérete egységesen 2,5 cm.

A borítón a Pályázó(k) nevét, szakját, a beadás tanulmányi félévét és a feldolgozott könyv következő adatait kérjük 14-es betűmérettel, Calibri betűtípussal feltüntetni, középre rendezve: könyv szerzője, könyv címe, a könyv kiadója, kiadás éve, a könyv terjedelme (oldalak száma). A leírt adatok mellett a borítón szerepeljen az MNB-BME Könyvklub logója illetve egy kép a feldolgozott könyv borítójáról középre rendezve.

A Pályamű terjedelme a feldolgozott könyv legfeljebb 5%-a (+/- 1%) a, ezen felül értendő a 800, maximum 1500 karakter terjedelmű leírás a könyv szerzőjéről, valamint a címlap és a tartalomjegyzék. A szerzőről kép is szükséges, amely a terjedelemben nem számít bele.

A fentebb említett képeken kívül (szerző fotója, könyvborító, könyvklub logója) a dolgozat szövegében ábrák és táblázatok elhelyezésére nincs lehetőség, az ábrákat, táblázatokat az elvart terjedelmen felül, külön melléklet fejezetben lehetséges csatolni a pályaműhöz, kizárólag saját készítésű ábra vagy táblázat beillesztésével. Az esetleges mellékletek az elvart terjedelemben nem számítódnak be.

A Pályamű 12-es betűméretű, Calibri típusú betűkkel, 6pt térközzel és 1,5 sorközzel, sorkizártan, .pdf vagy .doc/.docx formátumokban nyújtható be.

Oldalszámozás a lap aljára, középre kerüljön.

A Pályaműnek kizárólag a feldolgozott mű bemutatásáról kell szólnia, hivatkozás nem szükséges.

A Pályamű javasolt felépítése a következő:

- Borító (fentebb leírt követelmények szerint),
- Tartalomjegyzék (oldalszámokat tartalmazva),
- Szerző bemutatása (800-1500 karakter és fénykép a szerzőről),
- A könyv célja és témája (kb. 800karakter)
- Top 10 gondolat: a pályázó által 10 legfontosabbnak ítélt kulcsgondolat a könyv alapján
- Főszöveg: A könyv fejezeteinek neve szerint tagolt összefoglaló
- Véleményem a könyvről: A könyv értékelése, saját vélemény (kb. 1000 karakter)
- Mellékletek (opcionális)

A Pályaműben a szerző bemutatásának, a könyv célját és témáját bemutató fejezetnek, top 10 gondolat fejezetének a főszövegének és a könyv értékelésének jól elkülöníthetőnek kell lennie, továbbá a **főszövegnek legalább a terjedelem 80 százalékát kell adnia.**

A főszöveg jól strukturált, a fejezetek élén vastag betűs címek állnak. A könyv minden fejezetét elemezni kell a főszövegben, mindet szükséges azonos arányban összefoglalni. Az esetleges alcímek, fejezetcímek számozása decimális számokkal történjen. (1. Elsőrendű, 1.2. Másodrendű, 1.2.3. Harmadrendű)

A szövegben a tartalmi kiemelés dőlt vagy félkövér betűkkel lehet jelezni. Aláhúzást, más megoldást kiemelésre tilos használni.

Minden pályázó köteles pályaművének szövegét a hatályban lévő helyesírási szabályok szerint átnézni, és legjobb tudása szerint javítani azt a pályamű beadása előtt.

#### **VIII. A pályaművek elbírálása, az elbírálás határideje, főbb szempontjai, a pályázati eredményről történő értesítés módja**

Minden pályaművet egy bíráló értékeli szakmai szempontok alapján. A bírálókat a BME oktatói, illetve az MNB munkatársai lehetnek, akiket a verseny szervezője kér fel.

A pályázat okán felállított Szakmai Bizottság három tagja a BME oktatója. A Szakmai Bizottság többségi szavazással hoz döntést.

A Szakmai Bizottság az alábbiakban meghatározottak szerint dönt:

- a) a Pályázat beadására előírt határidő lejártát követő legfeljebb 10 munkanapon belül kizárja azon pályázókat, akik jelentkezésüket hiányosan nyújtották be, továbbá a VII. pontban megfogalmazott követelmények értelmében formailag és/vagy tartalmilag nem megfelelő tanulmányt nyújtottak be, valamint
- b) dönt a különdíjat elnyert pályaművek kiválasztásáról.

A pályázat eredményéről a pályázók e-mailben kapnak értesítést **2023. november 27-ig.**

A sikeres pályázóknak az ösztöndíj a jelen pontban meghatározott értesítést követően 60 napon belül kerül folyósításra a Neptun rendszeren keresztül.

A sikeres pályázók az V. f) pontban megjelölt könyvcsomagot előre egyeztetett időpontban a jelen pontban meghatározott értesítést követő 30 napon belül vehetik át a BME GTK Menedzsment és Vállalkozásgazdaságtan Tanszékén.

A különdíjat elnyert pályázóknak az ösztöndíj a jelen pontban meghatározott értesítést követően 60 napon belül kerül folyósításra amennyiben prezentációjukat a beadott munkáról a kijelölt helyen, időpontban és formában megtartják.

#### **IX. Adatvédelem**

A Szakmai Bizottság az ösztöndíj pályázatok elbírálásához szükséges adatokat a hatályos adatvédelmi és egyéb jogszabályoknak megfelelően kezeli, a mellékelt adatkezelési tájékoztató szerint. A pályázó a pályázat leadásával beleegyezik a személyes adatai mellékelt tájékoztató szerinti kezelésébe.

#### **X. Jogorvoslat**

A pályázati eljárás során hozott döntések ellen a BME Térítési és Juttatási Szabályzatban meghatározott eljárásrendben élhet jogorvoslati kérelemmel a hallgató.

#### **XI. Tájékoztatás**

A Pályázatról további felvilágosítás Dankó Dórától (danko.dora@gtk.bme.hu) kérhető.

#### **XII. A pályázattal kapcsolatos határidők**

Pályázat meghirdetése	2023. szeptember
A könyvre való jelentkezés	2023. október 2. 16 óra.
Könyv átvétele	2023. október 16. 12:00 óra
Pályázat beadása	2023. november 15. 23:59
Eredményhirdető e-mail megküldése	2023. november 27.
Ösztöndíj folyósítása	2024. január 31-ig

#### **XIII. Könyvlista**

<u>Cím</u>	<u>Szerző</u>	<u>Oldal szám</u>
<b>A hosszúélet – ipar 1.0</b>	Dmitry Kaminskiy, Margareta Colangelo	402
<b>A kreatív gondolkodás eszköztára</b>	Jeff Degraff, Staney Degraff	198
<b>A magyar marslakók titkai</b>	Kopátsy Sándor	224
<b>A siker tusái</b>	Mizsér Attila	148
<b>Ahol nagyhatalmak találkoznak</b>	David Shambaugh	408
<b>Az agilis vezető</b>	Simon Hayward	228

<b>Az önhittség buktatói</b>	Ben Laker, David Cobb, Rita Trehan	224
<b>Az üzleti modellek radikális átalakítása</b>	Carsten Linz, Günter Müller-Stewens, Alexander Zimmermann	328
<b>Ázsia tüdőklése... és bukása?</b>	Vasuki Shastry	340
<b>Bolygónk jövője</b>	Eric Holthaus	208
<b>Bullsh*t-mentes vezetés</b>	Chris Hirst	173
<b>Egység kontra 1%</b>	Vandana Shiva, Kartikey Shiva	180
<b>Emberarcú közgazdaságtan</b>	Julie A. Nelson	204
<b>Eurázsia hajnala</b>	Bruno Macaes	252
<b>Fehér ég alatt</b>	Elizabeth Kolbert	239
<b>Fenntartható felzárkózás euróval</b>	Virág Barnabás	302
<b>Gondolkodj úgy, mint egy úrkutató!</b>	Ozan Varol	416
<b>Helyes pénzügy</b>	Vedat Akgiray	156
<b>Hogy történik valójában a növekedés?</b>	Michael H. Best	360
<b>Humánszakértők</b>	Michael Jenkins	243
<b>Kvantumvezetés</b>	Frederick Chavalit Tsao, Chris Laszlo	300
<b>Mindenki kultúrája</b>	Robert Kegan, Lisa Laskow Lahey, Matthew L. Miller, Andy Fleming, and Deborah Helsing	332
<b>Mit tenne a természet?</b>	Ruth DeFries	232
<b><i>New Dimensions in Payments: The History of the Introduction of Instant Payments in Hungary</i></b>	MNB	176
<b><i>On the edge of Times</i></b>	Matolcsy György	184
<b>Pénzügyi eliték és az európai bankrendszer</b>	Youssef Cassis, Giuseppe Telesca	316
<b>T. E. T. T.</b>	Kopátsy Sándor	424
<b>Útmutató vezetőknek</b>	Gary A. Bolles	332
<b>Vezetési intelligencia</b>	Ali Qassim Jawad, Andrew Kakabadse	176
<b>Világgazdasági körkép</b>	François Bost, etc.	425

Budapest, 2023. szeptember

Dr. Joó Attila  
igazgató

Mellékletek:

1. számú melléklet: Hallgatói Nyilatkozat
2. számú melléklet: BME, MNB, PaBooks adatvédelmi tájékoztatója
3. számú melléklet: Sablon
4. számú melléklet: Útmutató